

# 公正司法,不断让公平正义成为你我切身感受

新华社记者 罗沙

公正,法治的生命线。“十三五”时期,政法机关以严格公正司法捍卫社会公平正义,推动各项改革不断向纵深推进。公正高效权威的中国特色社会主义司法制度不断完善,为亿万百姓带来更多获得感幸福安全感,不断让公平正义成为你我切身感受。

## 破除阻碍司法公正的顽瘴痼疾

排出几十米长的队伍,焦急的当事人……一张照片记录下2014年冬天北京市一处基层法院立案庭门外的场景。在法院值班法官的指导下,他当场通过手机APP成功立案。

从老百姓不满意的事情做起,从老百姓不满意的问题改起。回眸“十三五”,司法改革“四梁八柱”主体框架基本确立,阻碍社会公平正义的藩篱得以有效破除,让公正的阳光不断照进人民群众工作生活方方面面。

立案登记制改革立竿见影——各级法院敞开大门有案必立、有诉必理,当场登记立案率超过95%，“立案难”一步步成为历史。

以审判为中心的刑事诉讼制度改革全面推开——坚持罪刑法

定、疑罪从无、证据裁判,努力让每一起案件的判决都能经得起历史考验,坚决守牢防范冤错案件的防线。

员额制改革迎难而上——全国法官、检察官经历“重新洗牌”,12万多名法官、9万多名检察官遴选入额。人员向办案一线集中,办案质效得到有效提升。

“刀刀”向内,攻坚克难。司法改革,被称为司法领域一场触及灵魂的革命,给人民群众带来实实在在的“红利”。

新时代,唯改革者进。在追求公平正义、保护人民权益的道路上,政法机关远未止步。

## 护航经济社会健康发展

老人骑车撞伤儿童,欲离开遭阻拦后猝死,劝阻者该担责吗?2019年岁末,法院就“撞伤儿童离开遇阻猝死案”宣判,判决阻拦者不担责,鼓励见义勇为,得到网友广泛点赞。

无人驾驶拖拉机、无人驾驶插秧机、无人驾驶收割机……11日,在黑龙江垦区七星农场,上演了一场无人化农业机械“总动员”。

据悉,今年北大荒农垦集团建三江分公司与碧桂园农业控股有限公司共同在七星农场开展“无人化农场”试验项目,从春天整地、播种、插秧,夏季田间管理,到秋冬粮食仓储,可全流程进行无人化试验示范,到秋季作业结束,预计将累计完成水稻、玉米、大豆三大农作物试验作业面积16000亩。

“智能化是我国未来农业机械的发展方向,这个超万亩‘无人化农场’试验项目,将对我国农业转型升级、实现高质量发展起到推动作用。”中国工程院院士、华南农业大学教授罗锡文说。

中国社科院农村发展研究所、中国社会科学出版社于今年8月17日联合发布的《中国农村发展报告2020》显示,目前农村发展中仍面临着诸多矛盾和问题,如农民种粮积极性下降、农村持续增收难度加大、农村老龄化日趋严重等。

“我们希望通过优化和集成无人化技术,建设‘无人化农场’,降低劳动强度,提升农业生产效率,为解决农村人口老龄化、农业劳动力短缺问题寻找突破口。”碧桂园农业控股有限公司总裁梅永红说。

新华社哈尔滨10月12日电

人民法院2017年以来通过审判监督程序纠正涉产权刑事冤错案件190件237人;检察机关持续落实服务民营经济11项检察政策,切实做到慎捕、慎诉;司法行政系统坚决破除随意查控、多重检查、重复处罚等执法歧视行为……

法治是最好的营商环境。世界银行发布的《全球营商环境报告2020》显示,我国营商环境全球排名升至第31位,跻身全球前40。其中评价商事司法制度与法院工作质效的“执行合同”指标,我国排名第5。

满足人民群众对公平正义的更高需求

诉讼流程能否更加简洁?纠纷解决是否便利?法律服务方便不方便?互联网、大数据时代,人民群众对公平正义有了更高需求,亟须政法机关交出答卷。

“该出手时就出手”,是中华民族传统文化中广受尊崇的优良品德。用法律为正当防卫撑腰,成为近年来法治与德治相得益彰,公正司法维护公序良俗的生动写照。

风清气正,才好干事创业。“十三五”期间,政法机关加大产权保护力度,向社会持续释放依法平等全面保护产权和企业家权益的积极信号,为民营企业发展营造良好法治环境,让有恒产者有恒心。

在湖南长沙,基层法院在纠纷多发区域设立诉源治理工作站,努力让矛盾在“站”前止步,在家门口为民解忧。

在安徽定远,检察机关打造未成年入案取证、疏导、解纷、救助“一站式”办理,不仅有效避免对未成年被害人的二次伤害,还帮助他们修复心理创伤。

在北京社区,交通民警从“局外人”变成“家里人”,推动解决乱停车、秩序差等群众身边烦心事。

新冠肺炎疫情来袭,如何确保“公平正义不打烊”?

互联网法院、“云办案”、“指尖诉讼”……政法机关将案件办理的主战场从线下搬到线上,仅今年上半年全国法院网上立案就超过300万件,网上开庭近50万场,网上调解近140万件。

将技术与法治融合,政法机关近年来力推数字化智能化应用,锐意创新的“红利”正在不断释放——

全国98%的法院已初步建成立案、集约化、信息化诉讼服务中心;检察机关一体化建设12309中国检察网、检察服务热线和检察服务中心;公安交管互联网服务平台和12123APP用户达3.4亿,提供网上办牌办证服务13.1亿次……

新华社北京10月12日电

# 门球打起来 村民乐起来

## ——吉林延边乡村体育运动见闻

新华社记者 段续 李典

每天早上八点,吉林延边朝鲜族自治州汪清县大兴沟镇土村,一群年逾古稀、拿着球杆的老人准时出现在门球场内。门球运动一直深受当地村民的喜爱,是村里老年人重要的健身方式之一。

近年来,在当地驻村工作队和帮扶单位的帮助下,上村村翻新了门球场,曾经沙土飞扬的垃圾堆放点变成了整洁干净的体育运动场所,为当地村民进行体育锻炼提供了便利条件。

门球又称槌球,老少皆宜,兼具竞技性和观赏性,不仅规则简单,轻松有趣,还可以锻炼大脑思维,促进身心健康。

孙居江2016年来到上村村担任驻村工作队队长。“刚来的时候村里基础设施不完善,老年人只能每天聚在一起闲聊,打牌。”孙居江回忆说。

孙居江发现,门球深受当地村民的喜爱,具有一定的群众基础,但一直苦于没有像样的场地。2017年,在当地政府的帮助下,他开始着手在村里建立门球场。此后又对门球场进行升级改造,水泥地变成塑胶地,座椅挡板全部配齐。村民们逐渐离开牌桌奔向球场,门球场成了村里最热闹的地方。

不仅如此,村里还自发组织了老年协会,70岁的卢元成是协会会长。“我已经打门球七八年了,过去

村里都是凸凹不平的沙土地,每次打完球,浑身布满了灰尘。”卢元成说,如今球场变得干净整洁,参与门球运动的老人越来越多,队伍不断壮大。

据卢元成介绍,协会为了鼓励老年人参与门球运动,为每一个购买球杆的会员提供60元资金补助。如今的上村村,一半以上的老年人都参与到门球运动中,大家还经常参加村子之间的友谊赛,代表上村村参加镇里和县里组织的比赛。

“门球丰富了人们的生活,村民精神面貌焕然一新。”上村村党支部书记兼村委会主任潘俊峰说。

新华社长春10月12日电

# 吉林:改装农机保秋收

新华社记者 薛钦峰

今年受台风影响,产粮大省吉林多地玉米出现倒伏。眼下正值秋收时节,记者在采访中看到,各地正在想方设法改进农具,努力加快秋收进度,减少台风造成的损失。

在产粮大县梨树县,凤凰山农机农民专业合作社几台玉米收割机正在倒伏的玉米地里行进。与普通收割机不同,这些收割机上加装了拨指式辅助喂入装置。收割机走过,趴在地上的玉米秸秆顺着扶禾器被拽上割台,辅助喂入装置将玉米棒送进收割机,玉米秸秆被甩出。

除了安装辅助喂入装置,农机手们还适当加长了扶禾器的前尖长度,并在收割机上方安装了一套鼓风机。“我们根据经验和专家指导,经过反复试验,可以收割大部分倒伏玉米,只是效率比以前低一点。”合作社农机手韩春明说。

在农安县哈拉海镇的隆伟机械维修厂,收割机前火光四射,几名工人正在忙着对玉米收割机进行改装。农安县农机局局长易宝庆说,玉米大面积倒伏以前没有遇到过,对于如何改装农机也没有现

成的经验。“我们与农机企业和农民一起研究,为农民提供几种改装方案,争取把倒伏的损失降到最低。”易宝庆说。

据了解,针对倒伏玉米收割,吉林省已出台《倒伏农作物实施机械收割技术方案》,并派出多个专家组深入村屯一线,指导各地做好收获农具改进工作。吉林省还对新购置具有收获倒伏农作物性能的自走式玉米收获机和自走履带式谷物联合收割机给予省级补贴。

新华社长春10月12日电

# 2020年全国大众创业万众创新活动周将于10月15日启动

新华社北京10月12日电(记者 安蓓 谢希瑶)记者12日从国家发展改革委了解到,经国务院批准,2020年全国大众创业万众创新活动周将于10月15日至21日举行。

本届活动周以“创新引领创业,创业带动就业”为主题,采用线上线下相结合的方式,在全国各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团同步展开。活动周将紧紧围绕决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,通过云启动、云展览、地方云上分会场、部委活动专区等平台开展系列活动,展示我国创新创业的新进展新成效,多渠道促进就业创业,进一步营造有利于创新创业创造的良好发展环境,释放全社会创新创业创造动能,助力形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

活动周将开设线上展览,以5大展区160多个项目全面展示全国创新创业取得的新成果。除线上展览外,有关部门和地方将举办返乡创业论坛、5G应用创新高峰论坛、中国创业投资行业峰会、创客之夜等丰富多彩的系列活动。通过线上线下结合、政府与企业联动、创新创业者广泛参与,全方位、多渠道、立体式呈现创新创业成效,讲述创新创业故事,传播创新创业文化,打造全国联动、广泛参与、永不落幕的活动周。

# 青岛开展全员核酸检测

新华社青岛10月12日电(记者 张旭东)青岛市卫健委12日凌晨通报,青岛市已制定并启动全员核酸检测方案,社区检测正加快推进,3天内对市南、市北、李沧、崂山、城阳5区检测全覆盖,5天内对全市检测全覆盖,检测结果将及时发布。

据了解,从11日夜间开始,青岛主城区部分小区居民陆续接到通知,接受核酸检测。

记者12日上午在青岛五四广场附近的一个检测点看到,现场用警戒线拉起了一个通道,里面有两排人同时排队,队伍大概200多米长,排队市民都戴着口罩。一位中年男性市民告诉记者,昨晚就接到通知了,来之后人太多,就又回去了,今早再来接受检测。

记者在现场看到,现场有5名身穿防护服的工作人员,其中2人在登记市民的个人信息,另外3人

在采集咽拭子。在现场维持秩序的工作人员告诉记者,只要持身份证就可以来检测,以实际居住地为标准,不以户籍地划分。

在青岛市市南区隆德路弘信山庄小区,居民11日晚在微信群接到通知,次日接受核酸检测。12日早晨7点左右,小区广场就排起了队伍。沿着绿荫走廊,居民依次接受核酸检测。一名姓王的小区居民说:“大概排了20多分钟就做完了。做一下核酸检测挺好,对自己负责也对别人负责。”

据青岛市卫健委通报,青岛在此次疫情中发现确诊病例6例、无症状感染者6例,均与青岛市胸科医院高度关联。

目前,青岛市已启动应急响应机制,在国家、山东省专家组指导下,开展疫情研判、流调、重点人群排查等工作。

# 北京已构建直航入境航班的全链条防控网

新华社北京10月12日电(记者 吴文渊 关桂峰)记者从12日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,自9月3日起逐步恢复部分国际客运航班直航北京以来,首都机场口岸已入境直航北京国际客运航班46架次,旅客6870名,共输入2例确诊病例。北京市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建表示,从整体上看,恢复直航工作平稳有序,输入风险较低且可控。

徐和建介绍,当前境外疫情形势严峻复杂,北京时刻面临零星病例输入的风险,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持科学防控、精准施策、有效应对。在远端防控方面,继续坚持远端核酸检测等健康筛查措施,严格管控“四类人员”,未持有核酸检测阴性证明、体温检测超过标准旅客登机;在中转入境

方面,继续坚持直航北京国际航班旅客应为通航国家和地区的公民以及在当地的中国公民政策,严格控制第三国人员在当地中转入境北京口岸;在航班管控方面,继续坚持直航航班75%客座率,以及3例分流、5例熔断等风险航班动态调控措施,严格控制每日入境进京旅客规模在500人左右;在口岸查控方面,继续坚持入境旅客落地通关封闭运行,排查转运闭环管理要求,落实14天集中医学观察和核酸检测措施,坚决防范风险外溢扩散。

徐和建表示,通过从境外到国门、家门的一系列风险控制措施,已经构建起了直航入境航班的全链条防控网。下一步,北京将在持续筑牢“外防输入”防线基础上,慎重评估、统筹安排后续恢复直航工作,稳妥有序扩大人员往来规模。

# 2021年报刊征订开始了

亲爱的读者朋友们: 2021年度邮政报刊征订开始了!为了满足广大读者订阅需要,我们为您准备了10000余种报刊,并备有报刊订阅目录,供您参考选择。您可以选择以下任何一种订阅方式:

1. 订量比较大的企事业单位可到邮政局营业厅窗口办理订阅手续;
  2. 自费订户拨打订阅电话0433-7512938,投递员在两天内上门为您办理订阅手续;
  3. 全市各企事业单位发行站也可代理订阅;
  4. 可扫二维码登录“中国邮政微邮局”实现线上订阅;
  5. 杂志收订截止日期为12月5日,报纸收订截止日期为12月25日。
- 温馨提示:如果您错过了报刊收订时间,我们可随时为您办理破订手续。请广大订户在办理订阅手续时一定要写明新的街道门牌号码及名称,以保证投递员准确地予以投递到位,集体订

的单位,请将公费、自费分单填写,以便邮政局正确统计各单位订阅报刊情况。

上门订阅热线: 0433-7512938 业务咨询电话: 0433-7528661

中国邮政集团有限公司吉林省长春市分公司



扫描二维码即可实现“微信订阅” 足不出户订阅报刊,邮政报刊发行——承载信息的桥梁

# 关于王树义等6名员工违反劳动纪律解除劳动关系公示

为严明劳动纪律,维护劳动制度的严肃性及职工队伍的稳定。根据《珲春矿业(集团)有限责任公司职工奖惩条例》《八连城煤矿劳动纪律管理制度》相关规定,对王树义等6名违反劳动纪律员工给予解除劳动关系公示,具体名单如下:

1. 王树义,机电厂支护工,截止10月12日连续旷工15天;
2. 崔魁武,洗煤厂选石工,截止10月12日连续旷工15天;
3. 赵汉臣,洗煤厂选石工,截止10月12日连续旷工15天;
4. 李永强,通风区防火工,截止10月12日连续旷工15天;
5. 李春江,掘进区掘进工,截止10月12日连续旷工15天;
6. 高扬,安管科科员,截止10月12日连续旷工15天。

八连城煤矿 2020年10月12日

# 拍卖公告

延边吉安拍卖有限公司接受相关部门的委托对以下标的物进行对外公开拍卖:

- 一、东风牌EQ5041XXYL72DDAC厢式货车一辆,车牌号吉HUN909,车架号LGDXXH81D1CH107605,发动机号1296706。
- 别克牌SGM6511GL8别克商务车一辆,车牌号浙C9JV00,车架号LSGDC82C63S211750,发动机号31003352。

拍卖时间:2020年10月20日上午10点—21日上午10点止(延时的除外) 拍卖地址:京东网拍卖平台 展示看样时间:2020年10月15日、16日10:00-16:00 二、800平米瓷磚,约60平方米,尺寸大小不等,以实际为准(降价拍卖)。 拍卖时间:2020年10月21日10点整 拍卖地址:延边吉安拍卖有限公司三楼拍卖厅 展示看样时间:2020年10月19日—2020年10月20日 报名截止时间:自公告之日起至2020年10月20日下午2点 报名登记地址:延边吉安拍卖有限公司 联系电话:7532768 15943383005 13610778917 延边吉安拍卖有限公司 2020年10月13日